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Tisztelt Képviselő-testület! 

A május havi testületi ülésen napirend volt a város közétkeztetési rendszerének áttekintése. A 

Képviselő-testület egyetértett a város közétkeztetési rendszerének fejlesztési igényével és döntött 

Oroszlány Város Óvodái főzőkonyháján diétás étkeztetést biztosító főzőkonyha kialakításáról és 

üzemeltetéséről. 

A Szociális Szolgálat főzőkonyhájának fejlesztésével kapcsolatos döntést, újabb körös egyeztetést 

követően a jelen testületi ülésre ismételten előterjesztem. A döntést segítő számszerű adatok és 

értelmezések a következőek: 

I. Oroszlány Város közétkeztetési rendszerének áttekintése, javaslatok megfogalmazása a 

gazdaságosabb és hatékonyabb működtetésre 

Étkeztetésben érintett korcsoportok: 

1. 0-3 éves korig bölcsődei ellátás, saját főzőkonyha – önkormányzat működtetésében, 

2. 3-6 éves korig óvodai ellátás, saját főzőkonyha – önkormányzat működtetésében, 

3. 6-14 éves korig, alsó fokú oktatás és 

14-18 éves korig középfokú oktatás, főzőkonyha – vállalkozói szerződés működtetésében, 

4. Szociális Szolgálat, saját főzőkonyha – önkormányzat működtetésében – 

felnőtt korú ellátás: 

- idős korúak átmeneti ellátása 

- szociális étkezés 

- népkonyha 

- krízis felnőtt és gyerek ellátás 

- alkalmazotti ellátás 

Bölcsődei ellátás: 

A főzőkonyhát az önkormányzat működteti, a konyha műszaki állapota megfelel az előírásoknak. 

Szakmai irányítását a Szociális Szolgálat élelmezésvezetője biztosítja. A főzőkonyha kapacitása 150 

fő, mely igényt a főzőkonyhán és egy tálaló konyhán szolgálnak ki. A személyi feltételek 

rendelkezésre állnak a zavartalan működtetéshez. A főzőkonyha eszközei folyamatos cserére, illetve 

bővítésre szorulnak. Folyamatban van egy elnyert eszközbeszerzési pályázat, mely teljes egészében 

forrást nyújt az igények kielégítésére. 

Óvodai ellátás: 

A főzőkonyhát az önkormányzat működteti, szakmai irányítását megbízási szerződéssel végzi az 

élelmezésvezető. A főzőkonyha mellett 3 tálalókonyha segíti az étel kiadását, a gyerekek kiszolgálását. 

A főzőkonyha 500 fő kapacitással működik, műszaki állapota jó, viszont folyamatos karbantartás, 

fejlesztés szükséges a zavartalan üzemeléshez. A személyi feltételek biztosítva vannak, megfelelő a 

szakmai végzettségű dolgozók aránya. Eszközállománya a használatból eredően folyamatos pótlásra 

szorul. 

Alsó- és középfokú oktatási intézmények: 

A szolgáltatást vállalkozóval, vásárolt élelmezés formájában biztosítjuk. A Hunyadi Mátyás Általános 

Iskolában üzemelteti a Bakos és Társa Bt. a főzőkonyhát és a hozzá tartozó 3 tálalókonyhát. A 

főzőkonyha kapacitása 1000 fő ellátását teszi lehetővé, melynek a jelenlegi kihasználtsága 90%-os. A 

személyi és tárgyi feltételeket a vállalkozó biztosítja. A szerződés lejárati ideje 2021.06.30. A 

kapcsolattartás a szolgáltatóval folyamatos, korrekt az együttműködés. Jelenleg egy felmérés 

feldolgozása van folyamatban, melyben a tanulók véleményét kértük az étel minőségével, 

mennyiségével a kiszolgálás megfelelőségével kapcsolatban. Értékelés után az érintett felek 

egyeztetnek arról, hogy hogyan tudnánk több tanulót a helyben étkezésre ösztönözni a szolgáltatás 

javításával. 
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Felnőtt korú ellátás: 

A Szociális Szolgálathoz tartozó hajléktalan szálló épületében lévő főzőkonyha és az Idősek Átmeneti 

Otthonába lévő tálalókonyha látja el az időskorúakat és a rászorulókat, melynek működtetését az 

önkormányzat végzi. A főzőkonyha kapacitása 350 fő ellátását biztosítja. Az Idősek Átmeneti 

Otthonába napi ötszöri, a szociálisan rászorult időseknek kiszállítással napi egyszeri, a krízis 

központba érkező családoknak igény szerint, a népkonyhán megjelenő rászorultaknak naponta egy tál 

ételt biztosít. A főzőkonyha és tálalókonyha műszaki állapotának felmérése megtörtént. Fő problémát 

mindkét esetben az elektromos hálózat, elektromos vezetékek elhasználódása okozza. A nagy 

teljesítményű gépek, melyeket a főzésnél használnak, a hűtőgépek zavartalan működése igényli a 

fejlesztést. A vizesblokkok felújítása, a szennyvíz csatorna felújítása igen sürgős feladat. A csatorna 

használatának feltétele az előírásnak megfelelően zsírfogó kiépítése. A 2017. évi költségvetés 

tartalmazza a főzőkonyhai kiépítés forrását. A személyi feltételek adottak a működéséhez, de a 

szakképzett személyzet biztosítása egyre nehezebben oldható meg. A szakmai irányítást 

élelmezésvezető végzi. Hiányossága az adminisztrációs tevékenységnek, hogy a meglévő 

számítógépes programot nem használják megfelelően. Ebből következik, hogy nem dokumentált az 

előírásoknak megfelelő nyersanyag és tápanyagszükséglet biztosítása. Az étel szállítását a Szolgálat 

saját dolgozójával, illetve vállalkozói szerződéssel biztosítja.  

A közétkeztetés gazdaságossági számításai – a költségek meghatározásánál minden esetben a 

megadott tényleges adagszámokkal dolgoztunk. 

Az alsó- és középfokú oktatásban részt vevő tanulók ellátását biztosító vállalkozói szerződés 

folyamatosan karbantartott nyersanyag és rezsiköltséget tartalmaz. Erre való tekintettel gazdaságossági 

összehasonlítást nem végeztünk.  

2016 évben a vásárolt élelmezés költségei a következők voltak 

Nyersanyag költség 54.628.l265.- 

Rezsi költség 36.631.103.- 

Összesen 91.259.368.- 

A nyersanyag és rezsiköltség aránya 60% - 40%. 

 

Oroszlány Város Óvodái nyersanyag- és rezsiköltsége megfelel az előírásoknak. Tartalmazza a 

megfelelő tápanyagszükséglet és mennyiség forrását. 

2016. évben óvodai étkeztetésben felmerült költségek 

Nyersanyag költség 39.560.771.- 

Rezsi költség 35.539.814.- 

Összesen 75.100.585.- 

A nyersanyag és rezsiköltség aránya 52% - 48% 
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Óvoda rezsiköltség részletesen: 

Személyi juttatás + járulék  

/8 fő konyhalány,1 fő szakács,1 fő élelmezésvezető szerződéssel, a 

főzőkonyhán és a 3 tálalókonyhán/ 

22.848.474.- 

Közüzemi díj 3.884.561.- 

Egyéb dologi kiadás /Tartalmazza: üzemelési szerződések, szállítási 

szerződés, beszerzések költségét/ 

8.806.779.- 

 

Bölcsődei ellátás 2016. évi költségei 

Nyersanyagköltség 9.899.841.- 

Rezsiköltség 12.099.805.- 

Összesen 21.999.646.- 

A nyersanyag- és rezsiköltség aránya 45% - 55%. 

Bölcsőde rezsiköltség részletesen 

Személyi juttatás + járulék  

/1 fő szakács, 2 fő konyhalány látja el a feladatot/ 

6.467.773.- 

Közüzemi díj 2.373.688.- 

Egyéb dologi kiadás (tartalmazza: szerződése, beszerzések költségei) 3.258.344.- 

 

 

Önkormányzati Szociális Szolgálat Hajléktalan Szálló főzőkonyhája étkeztetéssel kapcsolatban 

felmerült költségeinek bemutatása 

Nyersanyagköltség 37.186.066.- Ft 

Rezsiköltség 38.440.689.- Ft 

A rendelkezésünkre álló adatok alapján 2016. évben a Szociális 

Szolgálat által nyújtott étkeztetés 

75.626.755.- Ft 

A nyersanyag- és rezsiköltség aránya 49% - 51%. 
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Szociális Szolgálat rezsiköltség részletesen 

Személyi juttatás + járulék  

/1 fő szakács, 5 fő konyhalány, 1 élelmezésvezető, 1 fő raktáros látja el 

a feladatot/ 

25.614.735.- Ft 

Közüzemi díj 1.373.856.- Ft 

Egyéb dologi kiadás (tartalmazza: szerződések, szállítás, beszerzések 

költségei) 

11.452.098.- Ft 

 

Óvoda, Bölcsőde, Szociális Szolgálat összesített adatai 2016. évben 

Nyersanyagköltség 86.646.678.- Ft 

Rezsiköltség 86.080.308.- Ft 

Összesen 172.726.986.- Ft 

Nyersanyag- és rezsiköltség aránya 51% - 49%. 

 

Vállalkozó által nyújtott szolgáltatás költsége 

Óvoda, Bölcsőde, Szociális Szolgálat tájékoztató adat 2016. évi adagszámra 

Nyersanyagköltség 95.753.407.- Ft 

Rezsiköltség 63.835.604.- Ft 

Összesen 159.589.011.- Ft 

Nyersanyag- és rezsiköltség aránya 60% - 40%. 

 

Költségmegtakarítás vállalkozói működtetéssel  13.137.975.- Ft 

ebből: -Szociális Szolgálat 

           -Bölcsőde 

           -Oroszlány Város Óvodái 

6.622.418.- Ft  

4.066.310.- Ft 

2.449.247.- Ft  

 

Az összehasonlító táblázat az intézmények által közölt tényleges költségek felhasználásával készült. A 

vállalkozó által nyújtott szolgáltatási költségek tájékoztató jellegűek, árajánlat alapján készültek 

(+10% korrekcióval). 

Az előzőekben bemutatott adatok alapján látható, hogy a saját működtetés több forrást igényel az 

Önkormányzat részéről, mint a vállalkozói szolgáltatás igénybe vétele.  
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A nyersanyag és rezsiköltség aránya rámutat a hiányosságokra, miszerint nincs megfelelően 

meghatározva az emberi erőforrás szükséglet, és nem költséghatékony a gazdálkodás. A vizsgált 

intézmények közül az Óvoda arányszáma mutatott kedvezőbb értéket a nyersanyag javára, ami 

hatékony gazdálkodásra utal. A gazdasági tényezők mellett nagyon fontos kihangsúlyozni a szigorú 

jogszabályi hátteret, ami felkészült, megfelelő végzettségű dolgozók foglalkoztatását kívánja meg. 

Sajnos jelenleg nehéz szakmailag jól felkészült munkavállalót alkalmazni és ez a feladatellátásra is 

kihatással van. 

Fentieket figyelembe véve az Óvoda és Bölcsőde további Önkormányzati működtetése mellett az az 

érv szól, hogy olyan korosztályról van szó, ahol fontos az állandóság, a napi kapcsolat a gyerekekkel 

és a szakmai vezetéssel. A javaslatunk, hogy kerüljön a Bölcsőde főzőkonyhája az Óvodai 

élelmezésvezető szakmai irányítása alá, megteremtené a lehetőségét a gazdaságosabb és 

hatékonyabb működésnek, ugyanakkor az önálló főzőkonyhai státuszát is megtarthatná. 

Javaslatunk, hogy a Szociális Szolgálat főzőkonyháját és tálalókonyháját vállalkozási 

szerződéssel működtesse tovább az Önkormányzat. Ezt indokolja a gazdaságossági szempontokon 

kívül a szerteágazó szakmai feladat nagysága, és figyelembe véve azt a tényt, hogy a jogszabályi 

előírásoknak megfelelően nem egyszerű szétválasztani a szakmai és működtetési feladatot. Ez sokszor 

feszültséget okoz és von el feleslegesen energiákat a szakmai munka amúgy is igen nehéz és pontos 

megoldásától. A tárgyi feltételek biztosításának költsége szintén nem elhanyagolható szempont. A 

folyamatos munkaerő és szakemberhiány és az ebből adódó nehézségek indokolják a működtetés 

átadásának lehetőségét, melytől elvárható lehet a szolgáltatás minőségének javulása is. 

Az intézményi térítési díj és normatíva bevételeket ezen anyagban nem vizsgáltuk. 

Fenti számításokban nem vettük figyelembe a Szociális Szolgálat főzőkonyhájának felújítási és 

eszközbeszerzési költségét. Közbeszerzési pályázat esetén a felújítás költsége a nyertes vállalkozás 

rezsiköltségében, vagy az Önkormányzat beruházási költségében jelenhet meg. Javasoljuk, hogy a 

közbeszerzési pályázati kiírás tartalmazza a főzőkonyha és a tálaló konyha műszaki állapotának 

jogszabályban előírt feltételeinek biztosítását, költségeinek viselését.  

A város közétkeztetésének zökkenőmentes és hatékony működtetése érdekében célszerű meghozni 

olyan döntéseket, melyek elindítják az átalakulási folyamatot. A tapasztalatok értékelése után a 

jelenleg érvényes alsó- és középfokú oktatási intézményekben a közétkeztetést biztosító vállalkozói 

szerződés határidejének lejártakor, (2021-ben) újra lehet gondolni az esetleges további központosítás 

lehetőségét a gazdaságossági szempontokat figyelembe véve. 

II. Javaslatok Oroszlány város közétkeztetési rendszerének fejlesztése érdekében 

Javaslatunkat a város közétkeztetésének hatékonyságának javítására, gazdaságosságának figyelembe 

vételével készítettük.  

1. Iskolák: Az általános iskolák és középfokú intézmények tanulóinak étkeztetését jelenleg a 

Bakos és Társa Bt. vállalkozói szerződés alapján látja el 2021.06.30-ig bezárólag a Hunyadi 

Mátyás Általános Iskolában működő főzőkonyháról. A további három intézményben 

tálalókonyha működik. Javaslatunk szerint az eddigi tapasztalatok alapján nem lenne 

célszerű új közbeszerzési pályázatot indítani, mivel nevezett cég komoly ráfordítást eszközölt 

a főzőkonyha működtetésébe. A vállalkozás korrekt módon nyújt szolgáltatást, erről a 

szakértői tanulmányban is olvashattunk és saját tapasztalataink is ezt mutatják. 

 

2. Óvodák: Javasoljuk, hogy a Brunszvik Teréz Óvoda főzőkonyháját és a 3 tálalókonyháját 

továbbra is az önkormányzat működtesse. Ennek a javaslatnak a szakmaiságát alátámasztja az 

előzetesen megrendelt szakértői pozitív vélemény is. Működtetésünk kereteink belül is az a 

tapasztalatunk, hogy az óvoda szakmai felkészültsége a feladatnak megfelelő. 

 

3. Szociális Szolgálat – Bölcsőde  
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A Bölcsődei főzőkonyhát az óvodához hasonlóan az önkormányzat működtetné tovább az 

óvodai élelmezésvezető szakmai irányításával. A bölcsődei és óvodai korosztály étkeztetés 

szempontjából jól illeszthető egymáshoz, ezzel a megoldással minkét főzőkonyha megőrizné 

önállóságát és egyidejűleg az önkormányzati működtetés biztonságát, szakmai felügyeletét. Ez 

a megoldás anyagi erőforrást, többletköltséget nem jelent. 

 

4. Szociális Szolgálat Hajléktalan szálló épületében működő főzőkonyha és a hozzá tartozó 

tálaló konyha felújításra szorul. Az elhasználódott eszközök cserére szorulnak. A számított 

költség tájékoztató jelleggel 40.919.400 Ft. A költségeket részletesen az előterjesztés 1. 

melléklete tartalmazza. Az energetikai pályázat miatt célszerű a főzőkonyhát továbbra is ebben 

a funkciójában működtetni – viszont gazdaságossági és hatékonysági szempontok miatt 

célszerű lenne közbeszerzési pályázatot kiírni.  

Közbeszerzési pályázat kiírása az Oroszlányi Szociális Szolgálat főzőkonyhájának és a 

tálalókonyhájának működtetésére. Ez a megoldás mentesítené az önkormányzatot a műszaki, 

szakmai és személyi feltételek biztosításától, annak költségeitől. A pályázatot a Szociális 

Szolgálat megbízásából Oroszlány Város Önkormányzata bonyolítaná az alábbi szempontok 

szerint: 

 Kapacitásbővítés: 500 főre 

 Igényelt szolgáltatás: 

1. Szociális étkezés napi 1 ebéd igény szerint házhoz szállítással - 220 fő 

2. Népkonyha napi 1 alkalommal egy tál meleg étel - 50 fő 

3. Idősek Átmeneti Otthona napi 5x-i étkezés A vagy B menü 

(reggeli,tízórai, ebéd, uzsonna, vacsora) - 30 fő 

4. Idősek nappali ellátása,vendég, alkalmazott napi 1 ebéd - 45 fő 

5. Krízis ellátás gyermek és felnőtt (reggeli ebéd vacsora, gyerekeknél 

uzsonna is) -kb. 10 fő 

 Az étkeztetés árajánlatát kérjük nyersanyag és rezsi meghatározásban nettó 

árban megadni. 

 A vállalkozási szerződés időszaka 10 év lenne. 

 

Összefoglalóan: A gyermekétkeztetés területén javasolt (óvoda, bölcsőde) egy élelmezésvezető 

irányítása alatt ellátni a feladatot. A Szociális Szolgálat főzőkonyhájának működése továbbra is 

javasolt, sőt kapacitásbővítés is célszerű lenne. Az évek óta fennálló beruházási igény nagysága, 

illetve a szakmai működtetés minőségének fejlesztési igénye alapján javasolt, hogy a piaci 

működtetés irányába is nyissunk és egy közbeszerzési eljárás indítása keretében vizsgáljuk meg, 

hogy milyen működési és fejlesztési paraméterekkel, vállalkozási díjjal tudna működni a Szolgálat 

főzőkonyhája. Az eljárás folyamatában is születhet olyan döntés (az ajánlatok, egyéb információk 

ismeretében), hogy az önkormányzat hagyja a főzőkonyhát saját működtetésben és az őszi 

hónapokban elindítja a fejlesztéseket.  

III. A Szociális Szolgálat gazdasági feladatainak átvétele 2016. július 01-től megtörtént. A 

Polgármesteri Hivatal állományi létszámába kerültek át az étkeztetési feladatokat ellátó fizikai 

dolgozók, akik felett a munkáltatói jogkört a jegyző látja el. A munkáltatói jogkör gyakorlásán 

túl szükséges, hogy a dolgozók szakmai irányítása is a jegyző feladat legyen, ezért a feladat-

ellátási szerződés ebben a pontjában pontosítani és módosítani szükséges. A Szociális 

Szolgálat és Oroszlány Város Önkormányzata között 2016. május 31-én aláírt, jelenleg 

hatályban lévő munkamegosztási megállapodás II. részének 6. pontja kiegészülne „Az 

intézményi étkeztetésének szakmai irányítását a Polgármesteri Hivatal látja el.” szöveggel. 
Az új munkamegosztási megállapodást – egységes szerkezetben – az előterjesztés 2. számú 

melléklete tartalmazza. 
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Tisztelt Képviselő-testület! 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását! 

Oroszlány, 2017. június 22. 

 

 Lazók Zoltán  

 

Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2017. (....) Kt. határozata 

Oroszlány város közétkeztetési rendszerének átalakításához kapcsolódó döntésekről 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete: 

1. Egyetért azzal, hogy az Önkormányzati Szociális Szolgálat bölcsődéjében működő főzőkonyha 

szakmai irányítása Oroszlány Város Óvodájával egy szakmai vezetés alá kerüljön 2017. 

szeptember 01-től.  

2. Egyetért azzal, hogy a Szociális Szolgálat főzőkonyhájának és az Idősek Átmeneti Otthona 

tálalókonyhájának üzemeltetésére közbeszerzési eljárást indít az alábbiak szerint:  

- Ajánlatkérő és megrendelőként szerződést kötő szervezet: Önkormányzati Szociális 

Szolgálat, a közbeszerzési eljárást Oroszlány Város Önkormányzata folytatja le 

- a közbeszerzés tárgya: a Szociális Szolgálat főzőkonyhájának és az Idősek Átmeneti Otthona 

tálalókonyhájának üzemeltetése 

- üzemeltetés várható kezdő időpontja 2018. január 

- Kapacitásbővítés: 500 adagra 

- Igényelt szolgáltatás: 

- Szociális étkezés napi 1 ebéd igény szerint házhoz szállítással - 220 fő 

- Népkonyha napi 1 alkalommal egy tál meleg étel - 50 fő 

- Idősek Átmeneti Otthona napi 5x-i étkezés A vagy B menü (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna, 

vacsora) - 30 fő 

- Idősek nappali ellátása, vendég, alkalmazott napi 1 ebéd - 45 fő 

- Krízis ellátás gyermek és felnőtt (reggeli ebéd vacsora, gyerekeknél uzsonna is) - 10 fő 

- Az étkeztetés árajánlatát nyersanyag és rezsi meghatározásban nettó árban kell megadni. 

- A vállalkozási szerződés időtartama: 10 év, azonban a Bakos és Társai Vendéglátó Betéti 

Társasággal (székhely: 6000 Kecskemét, Akadémia körút 19.) az általános iskolák és 

középiskolák gyermek- és felnőtt étkeztetésének biztosítása tárgyban megkötött vállalkozási 

szerződés lejártakor (2021-ben) a szerződés felülvizsgálatra kerül és a megrendelő a 

szerződést felmondhatja a város egyes közétkeztetési feladatainak újraszervezése céljából, az 

elvégzett értéknövelő beruházások aktuális értékének megtérítése mellett 

- A közbeszerzési pályázati kiírás tartalmazza a főzőkonyha és a tálaló konyha műszaki 

állapotának jogszabályban előírt feltételeinek biztosítását, költségeinek viselését. 

- A legjobb ár-érték arányt megjelenítő ajánlat kiválasztásának szempontrendszerére 

közétkeztetési szakértő tegyen javaslatot a Közbeszerzési Munkacsoport részére 

3.  A 2. pontban meghatározott közbeszerzési eljárást felveszi a 2017. évi közbeszerzési tervébe és 

felhatalmazza a polgármestert az eljárás megindítására. 

4.  Egyetért az Önkormányzati Szociális Szolgálat és Oroszlány Város Önkormányzata között 2016. 

május 31-én létrejött munkamegosztási megállapodás 2017. július 01. napjától hatályos 

módosításával az előterjesztés 2. melléklete szerinti tartalommal.  

 

Határidő: a határozat kihirdetésére: azonnal 

Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 


